C. Pisemka z linearni algebry II, cerven 1999
Maz. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se poéitd s vihou 2
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1. Najdéte Jordantv kanonicky tvar J matice A a bazi prostoru R*, ve kteréd m4 linedrni operdtor x — A-x
matici J. (3 body)

2. Linedrni zobrazeni ¢ : R® — R? je otoceni kolem osy prochézejici po¢dtkem se smérovym vektorem
(1,1,0) takové, ze (1, —1,0) = (0,0, 1/2). Najdéte matici zobrazeni ¢ ve standartni bazi. (Mozny postup:
Zjistéte, kam se zobrazi vektory standardni béze.) (3 body)

3. Rovnicf 627 + 4z122 + 623 — 16 = 0 je dédna kuzelosecka v R?. Urcete, o jaky druh kuzelosecky jde, a
najdéte sméry a délky jeji hlavni a vedlejsi polosy. Naértnéte obrazek. (3 body)

4. Nechf L je mnozina vsech matic X € GL(2,R), které komutuji s matici B (viz vyse). Najdéte vSechny
matice mnoziny L a dokazte, ze L je podgrupou grupy GL(2, R). (2 body)

5.(a) Napiste definici ortogonélniho zobrazeni.

(b) Napiste postup pro vypocet vzdélenosti bodu od afinniho podprostoru v R™.

(c) Jak se pfi zmeéné béze transformuji matice kvadratickych forem.

(d) Dokazte, ze kolma projekce na dany podprostor euklidovského prostoru je samoadjungované zo-
brazeni. (4 body)

D. Pisemka z linearni algebry II, cerven 1999
Maz. pocéet bodu 15, do celkového hodnoceni se pocitd s vihou 2
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1. Najdéte Jordaniv kanonicky tvar J matice C' a bazi prostoru R*, ve které ma linedrni operator  — C-x
matici J. (3 body)
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2. Linedrni zobrazeni ¢ : R> — R? je otoceni kolem osy prochézejici poé¢dtkem se smérovym vektorem
(1,—1,0) takové, ze (1,1,0) = (0,0,v/2). Najdéte matici zobrazenf ¢ ve standartni bazi. (Mozny postup:
Zjistéte, kam se zobrazi vektory standardni{ béze.) (3 body)

3. Rovnici 1327 + 10,72 + 1372 — 72 = 0 je déna kuzelosecka v R?. Urcete, o jaky druh kuzelosecky jde,
a najdéte sméry a délky jeji hlavni a vedlejsi polosy. Nacrtnéte obrazek. (3 body)

4. Necht K je mnozina vech matic X € GL(2, R), které komutuji s matici D (viz vyse). Najdéte vSechny
matice mnoziny K a dokazte, ze K je podgrupou grupy GL(2, R). (2 body)

5.(a) Napiste definici samoadjungovaného operdtoru.

(b) Napiste postup pro vypocet odchylky pfimky a afinniho podprostoru v R”.

(c) Jak se pfi zmeéné béze transformuji matice linedrnich operatoru.

(d) Dokaizte, 7e kolmé projekce na dany podprostor euklidovského prostoru je samoadjungované zo-
brazeni. (4 body)



ResSeni C

2 1 0 O
0 21 O ., P . -
1. J = 00 2 0 Jedna z moznych bézi (t.j. sloupce matice prechodu)
0 0 0 -1
0 0 1 0
/0 1 -1 0
P= 1 0 O 1
00 0 -1

2. Jde o otoceni o 90 stupnu. Matice je
1/2 /2 —V2/2
P=1 1/2 1/2 V2/2
V2/2 —V2/2 0
nebot

©(1,0,0)" = (1/2,1/2,v2/2)",0(0,1,0)" = (1/2,1/2,-v2/2)",¢(0,0,1)" = (-v2/2,v2/2,0)".

. Elipsa: hlavni polosa a = 2 v sméru pifmky z+y = 0, vedlejsi polosa b = v/2 v sméru piimky z —y = 0.

.L:{(S 2>,a,be]R—{0}}.

. Viz prednasky.
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Reseni D
21 0 0
0 210 . s . -
1.J= 00 2 0 Jedna z moznych bézi (t.j. sloupce matice prechodu)
0 0 0 1
1 0 0 O
1 0 0 1
P= 01 00
01 10
2. Jde o otoceni o 90 stupnu. Matice je

/2 —1/2 —/2/2
P=1|-1/2 1/2 —/2/2
V2/2 V2/2 0
nebot
¢(1,0,00" = (1/2,-1/2,v2/2)",0(0,1,0)" = (-1/2,1/2,v2/2)",0(0,0,1)" = (-v2/2,-v2/2,0)""
3. Elipsa: hlavni polosa a = 3 v sméru piimky x + y = 0, vedlejsi polosa b = 2 v sméru piimky z —y = 0.
a 0
4. L = {(0 b) ,a,be R —{0}}.

5. Viz prednéasky.



